

2013年马来西亚会宁总会妇女组主办

全国会宁同乡会会员子女征文比赛《双亲节感言》

季军：骆佳雯（巴生光华国中）雪隆会宁公会会员：骆伟雄先生

在我生命中的他和她。

那天，他背着我，一如往常地走在那条回家必经的路上。那时候的我还小，每每与兄弟姐妹发生口角，都会闹着脾气，‘离家出走’到对面街口外婆的家去。年纪小小的我有着不服输的个性，就算道理不在自己的这一边，也非要对方道歉不可。而他总会不厌其烦，待我闹完了，累了，哄着我回家。记忆中小时候的我喜欢倚在他身后，他也喜欢这样地背着我。虽然回家的路上一句话也不会多说，但小小的心房总觉得特别温暖。

那天，我手中紧握着成绩报告册，把自己反锁在房间里，躲在角落暗自饮泣。我十分懊恼，只因顾着嬉戏而忽略了学业，以致在那一次的测验中名落孙山。我小心翼翼，不想让家人察觉到我的悲伤，我的失败。无声的哽咽。忽然，房门被开起。是他！细心的他感觉到了我的无助和不开心。看见他，我潸然泪下，哭得更是凄凉些。他什么都没说，从我手里取过成绩单，并把我抱到床上。他一句责备我的话也没有，要我好好休息。我投入他的怀抱，嚎啕大哭后，心情平复了许多。他轻轻地抚摸我的头。他无声的安慰把我从绝望的谷底拉上来，让我再次见到希望的曙光。

那天，我和团体的会员朋友吵架了。我尽心尽力地为团体付出，但换来的是别人的冷漠和责备。我是一个雄性勃勃的社团人物，希望为社团争取更多的机会和福利。但事情往往天不从人愿。团友总把我的努力当成是束缚，命令他们的一种形式，并常常在背后暗箭伤人。把人际关系搞得一团糟的我常常闷闷不乐，没有胃口吃饭，也常常失眠。就那一段期间，他常常从公司赶回来家里陪我吃三餐，还提早放工回家带我到户外散步，放松心情。是个工作狂的他为了我，竟放弃了任何可加班的机会。就这样，他足足陪了我一个月。他的支持让我有勇气面对眼前的难关。

他，就是我的父亲。依稀记得，上小学时，若老师要我们写自己的父亲，我总喜欢写父亲每天早出晚归，辛苦地做工赚钱来养家。或许那时候所能想象到的父爱的表示只限于此而已，又或许是那时还不懂得从日常生活中看到那不曾被掀开面纱的父爱吧？父亲在我眼里是个不善言辞，沉默寡言的人，可想而知，他对我们子女的爱也是沉默的。曾听朋友说母爱是唠叨，父爱是沉默；母爱无私，而父爱却是无言的。父亲总爱把对我们的关怀和爱隐藏在内心里。在日常生活里他为我们付出了许多，但他不善于表达。父亲就这样默默地在背后支撑整个家庭。是不是每一个父亲都一样呢？父亲的爱，只默默生成，慢慢积淀，静静流淌。

高尔基说过：‘父爱是一部震撼心灵的巨著，读懂了他，你也就读懂了人生！’。这父爱或许不及母爱的细腻，温柔，有时或许沉默，或许无言，可却伴随我们走过人生的高低起伏，如灯塔般照亮我们前行和回家的路。日前，我在网上看见一张黑白的照片，照片中两个普通的人物：一对父子，年迈的父亲趴在儿子的胸前睡着了。乘坐地铁的网友，因为被这幕场景所感动，所以拍摄了这张照片，而这张照片又感动了更多的人。可是多数人可能并没有想过，当这位年迈的父亲趴在自己儿子的胸前，被儿子的双臂所环抱的时候，这对父子的内心，一定也是五味杂陈，温情脉脉。我也想背着父亲，让他在我背上休息，就好像小时候他背着我那样。

还有，在我生命里的另一个她。

那天，她牵着我的手，一如往常地走在那条回家必经的路上。那时候的我还小，只要不给我买玩具，我就会闹着脾气，气冲冲不管三七二十一地‘离家出走’到对面街口外婆的家去。年纪小小的我不知道那时候家中的经济状况不理想，家里需要负担外公金额庞大的医药费，不知道她是如何省吃俭用地好让我们三餐温饱。我就这样离家出走了，等待她来与我妥协。而她却不像父亲那样迁就着我。她会带着她的‘武器’-藤条到外婆家去收拾我。害怕被挨打的我也只能乖乖服从她的命令，牵着她的手回家去。直到懂事些才晓得，那所谓的‘武器’也不过就是拿来吓唬我的。

那天，我手中紧握着成绩报告册，把自己反锁在房间里，躲在被窝里哭泣。我十分懊恼，为什么这么努力去应付考试，最后还是落榜了。我小心翼翼，让自己不发出任何声音，因为不想让家人担心我。忽然，房门被开起。一阵香味扑鼻。是我最爱的肉骨茶香味！是她！细腻的她也察觉到了我的难过。看见她，我感动得潸然泪下，哭得更是凄凉些。我

抱着她，向她哭诉自己的努力化为乌有了，向她埋怨老天的不公平。她抱紧我并从我手里取过成绩单，然后向我一一解释为什么我会落榜，并给了我许多建议让我上补习班。她要我好好享用她精心准备的肉骨茶并睡上一个好觉。睡醒后，有了力气再来奋斗。温馨的拥抱和热腾腾的肉骨茶把我从绝望的谷底拉上来，让我再次见到希望的曙光。

那天，我和团体的会员朋友起争执了。我真的很伤心。我常常反复地问自己，我到底做错了什么？团员不合作，老师不愿意配合社团的活动，社团的活动经费经常不足，为什么我总遇到种种的难题和阻碍？我尽心尽力地为团体付出，但换来的是别人的冷漠和责备。我拉着她，向她埋怨在社团所受到的对待。她抚摸我的头，告诉我不要害怕面对困难，一切都来得及补救及重新开始。当时失望的我，仿佛在黑暗的山洞里看见萤火虫，带领我走出绝望，重见光芒。我知道我该怎么走下一步了。

她，就是我的母亲。母爱总是特别温馨的，我喜欢依偎着母亲。依稀记得，上中学是，无论大考小考，母亲总是陪在我的身边。我温习功课比别人辛苦，需要读上好几遍才能记牢。而母亲无微不至的照顾我。她看我成日坐在书桌前，并且熬夜，因此担心我会生病，所以不断盛水及切水果给我。我真的有点惭愧，因为从小到大，我都不曾盛杯水给母亲喝，现在反而要她来伺候我，怎叫我过意得去？每一杯水，都蕴藏她的爱，它滋润了我的心，让我更坚强及更专心的温习功课。

高尔基说过：‘世界上的一切光荣和骄傲，都来自母亲’。母爱，每一个人都拥有着，这种爱始终属于你。母亲的心最细腻，孩子的一个眼神，一个细小的变化，她都会关注到，因为母亲与孩子血肉神经相连，心意相通。母亲最不知道偷懒，哪怕是自己肚子饿着，哪怕自己生着病，也要硬撑着做给孩子吃饱才会满足。母亲最开心的事情，就是孩子健康成长，积极向上，出人头地，成家立业。孩子一点点的进步都是母亲莫大的喜悦。恨不能想天下最美好的事情都让自己的孩子拥有。母亲最唠叨，对着孩子永远说着这样的话：吃饱了么？穿暖了么？顺心么？好好做人啊！母亲很无奈，拉扯着孩子成家立业，母亲帮孩子带大了孩子的孩子后，就被冷落到一旁。话多的母亲，会引起矛盾；话少的母亲，失落感只有自己默默地消化，给孩子的，永远是一声：好好过日子，不要管我。母亲的爱最廉价，不要你任何回报，她都在心甘情愿地付出着。

父爱如伞，为我们遮风挡雨；父爱如山，渗透在我们成长的各个阶段，陪伴我们成长。母爱如阳光，时时刻刻照耀着我们每个人；母爱如海，让我们在爱的海洋里无

忧生活，是我们迷惘时寻找的港湾。在我生命中，以不同的方式守护着我的他和她。谢谢你，我的父亲；谢谢你，我的母亲。对他们我有说不完的感激。小时候是你们一步一脚印，牵着我的手教会了我许多事情，老来让我牵你们的手。“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”是人生最大的悲哀。人生在世，有机会来到这个世界，都源于父母。是父母给了我们生命，是父母哺育我们成长。父母的养育之恩，我们终生都应该报答。